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ЗНАЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ТА ІННОВАЦІЙ У
ЗАБЕЗПЕЧЕННІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРУ

Поняття «сталий розвиток» вперше було сформульовано Всесвітньою
комісією з навколишнього середовища і розвитку, створеною в 1983 році за
головування прем’єр-міністра Норвегії Р. Брундтланда. Концепція була
сформульована у доповіді цієї комісії у 1987 році і, відповідно до визначення,
«сталим є такий розвиток, що задовольняє потреби сучасності, але не ставить
під загрозу здатність майбутніх поколінь задовольнити свої власні потреби»
[4].

Події останніх кількох років завдали тяжкого удару по українській
економіці. Наслідки повномасштабної війни принесли серйозну економічну
кризу як для України, так і для решти світу. Тому, щоб запобігти
катастрофічних наслідків, необхідно забезпечити глобальну співпрацю для
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зміцнення продовольчої безпеки на основі інноваційного сталого розвитку 
аграрного сектору України.  

Термін «інновація» вперше з’явився в економічній літературі на 
початку XX століття. Австрійський вчений Й. Шумпетер був одним з 
перших, хто сформулював визначення інновації, зокрема його цікавили 
сутнісні відмінності між економічним розвитком та економічним зростанням. 
Шумпетер стверджував, що об’єктом інновації може бути як продукт, так і 
виробничий або організаційний процес [1]. 

В Україні аграрний сектор є одним з найважливіших кластерів 
національної економіки. На поточну ситуацію в аграрному секторі все більше 
впливає технологічна модернізація, яка, на жаль, не завжди є достатньою або 
не відповідає реальним потребам та можливостям сільгоспвиробників. 
Однак, незважаючи на великі труднощі, спричинені наслідками військових 
дій, нестабільною економічною ситуацією та стрімким зростанням 
технологічної інноваційної діяльності, наші сільгоспвиробники намагаються 
інтегрувати та адаптувати нові науково-технічні розробки у своє 
виробництво.  

Інноваційний розвиток підприємств передбачає певні дії, пов’язані з 
вибором оптимальних виробничо-технологічних рішень та забезпеченням їх 
практичного впровадження в діяльність підприємства. Навіть, якщо нині 
більшість фахівців агробізнесу в Україні не здатні успішно впроваджувати 
інновації, у майбутньому сільське господарство потребуватиме розробки та 
впровадження технологій, нової техніки, обладнання, механізмів, 
інструментів, сортів рослин, порід тварин, нових технологій виробництва, 
методів пошуку, зберігання, фіксації та передачі інформації, підвищення 
кваліфікаційного рівня працівників, виробництва сільськогосподарської 
продукції нових видів або з новими характеристиками, впровадження нових 
форм управління та організації виробництва, освоєння нових ринків та 
продуктів, розробки методів маркетингу та використання нових логістичних 
систем. 

Навіть зараз, у важкий для нашої держави час, є кілька інноваційних 
проектів, які вже використовуються в Україні і серед таких платформа, яку 
пропонує компанія «EastFruit» для відстеження цін на продовольство. 
Платформа збирає дані про ціни на продовольство з ринків по всій Україні та 
робить їх доступними для фермерів, оптовиків та роздрібних торговців. 
Сюди ще хотілося б віднести мобільний додаток «Eat4Life», який допомагає 
зробити свій раціон харчування більш здоровим та стійким і пропонує 
різноманітні програми кулінарної освіти, шкільного харчування, садівництва 
[2;3].  

Серед перспективних напрямків розвитку є використання датчиків та 
інших пристроїв, вони можуть збирати дані про стан ґрунту, погоду, здоров’я 
рослин та тварин. Ці дані можуть використовуватися для оптимізації 
зрошення та економії води на 20-30%; створення систем раннього 
попередження про хвороби та шкідників, що може допомогти зберегти 10-
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20% врожаю; автоматизації процесів, що може економити час та ресурси
підприємств.

Сьогодні «штучні інтелекти» стають невід’ємною частиною нашого
життя. Саме використання «штучних інтелектів» полегшує життя і робить
роботу більш приємною і легшою. AI можна використовувати для аналізу
даних, прогнозування ризиків, прийняття рішень та автоматизації завдань. Це
може допомогти в покращенні планування та прогнозування врожайності,
цін, ризиків. Допоможе оптимізувати логістику та маркетингову діяльність,
що може знизити витрати підприємств на 10-20% та розробити нові продукти
та послуги.

Розвиток інформаційних технологій та інновацій може стати ключовим
фактором відновлення та модернізації сільського господарства України у
післявоєнний період. Завдяки спільним зусиллям держави, бізнесу, наукової
спільноти та міжнародних партнерів Україна може стати лідером у
впровадженні нових технологій та підходів до сільськогосподарського
виробництва. Відновлення українського сільського господарства після війни
буде не просто зупинкою на минулому шляху, а кроком у нову технологічно
розвинену епоху.
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